

Nr. 2327/29.05.2019

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 29 mai 2019

Domnul Radu-Mihai Mihail:

Mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Doamnelor și domnilor senatori,

Mulți cetățeni din diaspora cer demisia lui Teodor Meleșcanu. Bineînțeles că Meleșcanu trebuie să plece. E o glumă de ministru, care și-a demonstrat și răsdemonstrat incompetența și reaua-voință, și acum, ca și în 2014. Este un personaj deja pe buza gropii de gunoi a istoriei, împreună cu partidulețul din care face parte.

Dar USR cere răspicat demisia întregului Guvern Dăncilă pentru mizeria pe care guvernării au făcut-o, din nou, cetățenilor din diaspora, după ce aveau experiența din 2014. Sute de mii de oameni au suferit ore și ore și ore la cozile la secțiile de votare din diaspora. Zeci de mii de oameni nu au putut să-și exercite dreptul fundamental de a vota.

Asta a fost duminică. Dar știți ce au făcut mulți dintre acești oameni luni dimineață? Erau frânți de oboseală, erau ocupați cu munca lor de zi cu zi în țări străine, dar au început să se preocupe de ceea ce e de făcut pentru a nu mai suporta vreodată o astfel de rușine. Au început să strângă semnături pentru înființarea de noi secții de votare acolo unde locuiesc. Au început să se intereseze despre cum putem avea repede votul prin corespondență și votul electronic. Au început să ceară să discute cu ambasadele, cu consulatele pentru a vedea ce se poate îmbunătăți în procesul de votare.

USR a pregătit și sprijină toate aceste eforturi. Am depus deja de ceva timp proiecte de lege în Parlament pentru votul electronic și, bineînțeles, pentru votul prin corespondență, care poate fi aplicat foarte, foarte rapid. Sprijinim deja la nivel parlamentar înființarea de noi secții de votare. Facilităm dialogul cu consulii și ambasadorii. Și trebuie să continuăm.

Garanția ca pentru diaspora un 26 mai să nu se mai repete, ca pentru diaspora un 10 august să nu se mai repete, ca pentru diaspora insulte mari ca Bădălău să nu se mai repete, această garanție va fi construită și în continuare de forța, de perseverența, de îndârjirea oamenilor din diaspora, care vor continua să-i împingă afară din istorie, prin vot – așa cum au făcut-o și cu partidul lui Meleșcanu –, și pe Bădălău, și pe Dăncilă, și pe toți ceilalți care i-au gonit din țară și care-i desconsideră. Mesajul diasporei pentru Bădălău, Meleșcanu, Dăncilă și ceilalți exponenți ai guvernării actuale este clar: nu puteți insulta, nu vă puteți ascunde în spatele minciunilor, nu puteți apăra furăciunile și hoții cât vreți și cum vreți, pentru că românii și-au dat seama că au forța, că au puterea să facă lucrurile să se schimbe, că votul lor contează! Și-l vor folosi în continuare, oricât ați încerca să-i împiedicați să o facă!

Vă mulțumesc.